

元朗地區管理委員會進展報告

元朗地區管理委員會於二零零六年十一月十七日舉行二零零六年度第六次會議，會上討論要點如下：

政府部門簡介預防禽流感措施

二． 衛生署衛生防護中心代表向委員簡介禽流感、季節性流感和流感大流行的資料，並講解政府的三級應變機制及衛生署的預防工作，包括“二零零六/零七年度政府流感防疫注射計劃”。衛生署亦印備以多種語文撰寫的各類資料單張，以供在地區進行健康教育和宣傳工作。此外，政府會因應疫情及世衛的最新指引調整應變措施。

三． 食物環境衛生署表示，該署在流感季節已加強家禽零售方面的禽流感預防措施，包括加強對售賣活雞的街市檔位的巡視；為經常接觸活家禽的人士免費接種流感疫苗，以及維持每月兩天的活家禽零售店休市清潔日。此外，該署亦聯同漁護署設有恆常監察機制，定期派員到活家禽零售店及檔位抽取環境樣本化驗。

四． 有委員查詢有關六十五歲或以上領取綜援的長者接受流感疫苗注射的途徑。衛生防護中心代表表示，六十五歲或以上而領取綜援的長者，可携同有關證明文件到醫管局轄下的普通科門診診所或衛生署在各區設立的長者健康中心免費注射流感疫苗。衛生署會與有關藥廠保持聯繫，留意本港流感疫苗供應情況。

丁亥年元朗區年宵市場簡介

五． 委員備悉食環署提交的丁亥年元朗區年宵市場簡介文件內容。食環署表示，丁亥年年宵市場將由二零零七年二月十二日（年廿五）至十八日（年初一）期間連續舉辦七天，共有 174 個攤位可供公開競投。汲取丙戌年元朗區年宵市場的舉辦經驗後，食環署籌辦丁亥年元朗區年宵市場時，會鄭重考慮委員提供的寶貴意見，包括加強清洗前往年宵市場的通道及在天水圍區加強宣傳等。此外，該署正向有關政府部門（包括民航處）申請批准宣傳氣球升空，以增加宣傳聲勢，吸引更多市民到元朗區年宵市場參觀。

六． 運輸署表示，該署會一如往年，要求九廣鐵路公司在元朗區年宵市場舉行期間，加強接駁巴士服務、調動部分接駁巴士線的上落客站，以及延長農曆新年前夕西鐵和輕鐵的服務時間。另外，該署亦會與個別專線小巴營辦商

跟進延長服務時間的可行性。有委員要求運輸署加強宣傳年宵市場的臨時交通安排，並盡早向居民公布。

七． 警務處表示，元朗警區將密切留意年宵市場舉行期間的治安情況，並會調撥足夠人手，協助管制人流及疏導交通。

跨部門協作處理街上舊衣回收籠問題

八． 元朗民政事務處報告，“社區參與計劃”的宣傳活動已於九月展開，並於十月正式推行計劃。到目前為止，“社區參與計劃”的推行過程順利，市民捐贈舊衣亦十分踴躍。元朗民政事務處會與救世軍保持聯絡，並將於半年後檢討是否需要增加或更改舊衣回收箱的放置地點，以回應委員的建議。

推動本土經濟及旅遊業發展

九． 元朗民政事務處報告，元朗區議會轄下的本土經濟及旅遊發展工作小組將會更新《元朗綠悠行》小冊子的內容，然後加印現有的繁體字版本，並會特別印製簡體字版本，希望配合深港西部通道及落馬洲支線通車，吸引更多內地遊客到元朗遊覽。

建議增設行車道以連接十八鄉迴旋處連接路及博愛迴旋處行車天橋

十． 運輸署表示，路政署現正進行的博愛迴旋處改善工程的交通影響評估及路線設計研究，預計將於二零零七年第一季完成。其後，路政署會就路線設計研究諮詢元朗區議會交通及運輸委員會。預計博愛迴旋處改善工程將於二零零八年年初展開，於二零零九年年底完成。有委員要求部門與十八鄉鄉事委員會保持溝通，確保改善工程切合地區需要。運輸署備悉有關要求，並會向路政署轉達委員的意見，以便盡早諮詢十八鄉鄉事委員會。

元朗區扶貧工作小組

十一． 元朗民政事務處表示，“伙伴倡自強社區協作計劃”首輪申請已於八月底截止，參與計劃的部門現已審閱第一批計劃書。此外，元朗區本年度扶貧工作的進展順利，扶貧工作包括安排義工為鄉郊及天水圍區的獨居長者清潔家居，以及推行「關懷互助 共創明天」計劃和「鄰里互助守望計劃」。另外，元朗民政事務處將於十二月底與多個政府部門及非政府機構合辦一個大型的家庭競技日活動，藉以宣揚社區和諧及鄰里互助精神。

十二． 有委員建議在本區增設一所職業先修中心，或把停辦學校的舊校舍改建為一所職業導向課程中心，為區內青少年提供更多職前培訓機會。

十三． 社會福利署表示，該署自一九九九年一直與非政府機構合作推行

不同的就業援助計劃，提供就業輔導予申領綜援的健全人士，並協助提升他們的工作技能及面試技巧。另外，由本年十月開始，社署與兩家非政府機構以試驗形式推行「走出我天地計劃」，為待業青少年提供培訓及就業機會。此外，受資助的非政府機構亦會為非申領綜援的待業人士提供服務。

十四． 教統局表示，該局從開辦職業先修課程汲取經驗後發展的職業導向教育課程，受到家長及學生歡迎。不過，為配合二零零九年開始實行的「三、三、四學制」，以及因應社會人士的意見，職業導向教育課程已改稱為「應用學習」，以培育學生的共通能力，使學生從多元化學習機會中充分得益。至於有委員建議在本區增設一所應用學習中心，將向有關方面反映委員的意見。

十五． 委員得悉，扶貧委員會將會再行討論及研究多項有關扶貧的事宜，包括為青少年提供再培訓課程，以及為居於偏遠地區的居民提供就業交通津貼。

廢置村校的安排

十六． 元朗民政事務處報告，元朗地政處及規劃署已收到多家非政府機構改建廢置村校作社區或文康用途的申請。經上述部門審議後，華封學校的申請已獲批准。

十七． 有委員要求政府就各項申請諮詢相關的鄉事委員會，以確保申請用途配合地區需要及保持社區和諧。

十八． 元朗民政事務處回應，有關部門處理每宗申請時，定會就計劃的詳細內容諮詢相關的鄉事委員會或村代表，徵詢他們的意見。

檔案：YL 14/15/1

元朗民政事務處

二零零六年十二月七日

[PR6-YLDMC-06]